

上海市职业技能大赛决赛启动

对接世赛标准，近700名选手决赛对擂

11月25日，2017年中国技能大赛——上海市职业技能大赛决赛，在上海市工业技术学校拉开帷幕。这是继上个月上海选手在阿布扎比第44届世界技能大赛实现金牌零的突破后，对标世界技能大赛标准和竞赛规则，选拔优秀技能人才，展示上海职业技能最高水平的竞技比武。

记者 徐红清 摄影报道

对接世赛标准 更关注实操规范性

“比想象中难一些，要求更加规范。”刚完成汽车维修项目的选手，来自上海交通职业技术学院的林创创同学看上去有些疲惫，在180分钟内完成诊断排故、滑轮机拆装两个内容，时间上非常紧凑，去年参加过世赛选拔的林创创坦言，这次的比赛，更关注细节和规范，挑战性更高。

“这次比赛形式和评分标准都有所变化。”在上海交通职业技术学院举行的汽车维修项目决赛现场，来自该院汽车工程系的副主任李丕毅介绍道，评分上增加了“是否阅览过维修手册”这一条，考验选手的规范意识，在日常训



练中是否养成了这一良好的习惯。

为了更加适应企业的需求，这次比赛在评分过程中，更加注重选手完成规定项目中的准确性和规范性，“以前可能更关注完成的速度，现在则是过程大于结果。”林创创认为，这些细节上的变化，有助于他在日常实操中，更加细致。下周，他将进入IMI相关汽修企业实习，“比赛中学到的规范意识、安全意识，相信在实习中会有用。”

此外，汽车维修项目在形式上引入世赛元素，场上增加的两个道具，更加凸显赛事的公平公正。李主任介绍：“评

分要素中有主观评分和客观评分两项。在主观评分环节，此次我们引入0、1、2、3四个等级的牌子，两位当值裁判现场亮分，并全程录像，最大程度体现公正性。”

养老护理等4个项目 首次列入市级一类竞赛

作为第44届世界技能大赛后第一个市级一类大赛，本次大赛学习借鉴世界技能大赛办赛理念，引进世赛办

赛模式、技术标准和竞赛规则，共设汽车维修、数控铣、电工、中式烹调、西式面点、美发师、养老护理、网站设计、花艺、工业机器人、国际货代、商务软件等12个比赛项目。

在项目设置上，充分考虑与本市产业经济发展相适应，既有体现《中国制造2025》的智能装备项目，又有以“四新经济”为导向的战略新兴产业项目，也有符合社会发展必要的服务行业项目，12个项目均与世赛技术标准全面对接，其中养老护理、工业机器人、国际货代、商务软件为首次列入市级一类竞赛的项目。

来自各区、高技能人才培养基地及高校的44家参赛单位，通过层层选拔，最终有161支参赛代表队的近700名选手登上决赛的擂台，其中不乏多名高级技师。

在办赛方式上，积极引入世赛通行的技能比赛和展示互动的开放模式。市民不仅可观摩选手紧张激烈的比赛，还可以在现场展示区亲身体验新技术、新技能。这种体验式互动，可进一步激发更多青年走技能成才之路。

据悉，12月，本市全面启动第45届世界技能大赛上海参赛选手的选拔工作，为2021年上海承办第46届世界技能大赛营造良好的社会氛围。

现代职校舞蹈《激楚》 晋级中职校舞蹈大赛总决赛



记者 徐红清

舞出对青春的激情，舞出对祖国的热爱。日前，上海市中等职业学校学生舞蹈大赛第一区块的决赛，在上海戏剧学院附属舞蹈学校上演。各所中职校舞蹈队以舞会友，带来精彩演绎，上海市震旦中等专业学校在激扬而充满力量的《江山如画》中扬起对祖国的自豪感；上海市杨浦职业技术学校用轻灵的舞步，和观众共同寻找《时间都去哪儿了》，引起观众们内心共鸣。

上海市现代职业技术学校舞蹈队以一曲古香古色的《激楚》，获得评委和观众的认

可，以第一区块第二名的成绩成功晋级总决赛。

该校舞蹈队指导老师火玲介绍，《激楚》是一部优秀古典舞蹈作品。它传承着中华文明的精粹，婀娜多姿，翩翩起舞，美丽而又动人。舞蹈蕴含着楚地先民的神文化，舞者的面具各不相同，代表着人类各种烦恼、贪婪、欲望和悲苦，领舞者“女巫”形象，代表着呼吁大家倾听内心善良的声音。在舞台的灯光下，神秘的头饰面具，浓艳的面妆，令人热血沸腾的强劲节奏，都是这支舞蹈的“特点”。

舞蹈队成员来自汽修行政部、旅游管理部和国际商务部等不同专业，都不是舞蹈专业出身，“非常喜欢中国舞蹈，这次练习这支舞花了一个多月的时间，但感觉很值得。”有成员说。

据了解，上海市中职学生舞蹈大赛为中职学生艺术教育活动的传统比赛项目，旨在培养中职学生的团队合作精神，展示蓬勃向上的精神风貌，体现中职学校丰富多彩的校园文化内涵。此次设一等奖、二等奖、三等奖，获得一等奖的参赛学校和指导教师获优秀组织奖和优秀指导教师奖。



上海工商信息学校 蝉联校园足球联赛冠军

记者 徐红清

日前，2017年上海市校园足球联盟联赛（中职组）决赛在上海工商信息学校进行，比赛攻防节奏快，扣人心弦，经过紧张比赛和点球大战，上海工商信息学校获得冠军。

据悉，中职组足球联盟联赛历时一个月，22所中职院校的足球队共计300多名运动员参赛，各校运动员们在赛场上挥洒汗水，团结协作，奋勇拼搏，裁判员们执法公平公正，呈现了一场场精彩绝伦的

比赛。

上海工商信息学校足球队的队员们在与众多强队较量的过程中，保持良好的竞技状态，在最后的点球大战中战胜上海现代流通学校，最终获得中职组冠军。这也是该校足球队第三次获此殊荣。

队员们表示，生命在于运动，因为足球，学会了团结协作、奋勇拼搏；因为足球，分享竞技的欢乐，共建比赛的友谊，相聚在这个谱写着青春与活力的体育场上。